
 

 
          Camí del Mig, 9 
          Tel. 93 480 60 00 – Fax 93 480 60 55 
          08970 Sant Joan Despí 

         

 

 
 
 
 

ACTA DEL PLENARI DEL CONSELL DE SALUT  MUNICIPAL 
 
Sessió del dia  19 de març de 2021 
 
Lloc de celebració   Àrea de Serveis a la Persona 
 
Inici 12.11 hores         Finalització   13.15 hores 
 
Presidenta: Eugènia Mª Sánchez Flores, regidora de Sanitat 
Secretària: Cristina Romeu  
 
Assistents: 

▪ Carolina Centeno Ruiz, adjunta ABS Les Panes 
▪ Begoña de Irala, CAS Fontsanta    
▪ Margi Gual, Polítiques Socials, Comunitàries i Diversitat 
▪ Joan Roca, ERC 
▪ Alex Medrano, PSC 
▪ Rosa Puig, farmàcia Torreblanca 
▪ Antonio Gamez, AV Les Planes 
▪ Josep Maria Segura, AV Eixample 

▪ Veronica Lagares, adjunta direcció SJD1 
▪ Mª Dolors Pages, farmàcia Verdaguer 
▪ Encarna Martín, AV El Pi 
▪ Fernando Girón, Agència de Salut Pública 
▪ Albert Lozano, delegat farmàcies Sant Joan Despí 

   
A les 12.11 hores  comença el Consell de Salut.  

 
L’ORDRE DEL DIA 
 
Es proposen aquests temes: 

1. Aprovació de l’acta del Consell anterior 
2. Pluja d’idees per millorar l’excés de soroll a la població i la mobilitat 

3. Precs i qüestions.  

1.- S’aprova l’acta del Consell anterior. 

 

Abans de passar al punt dos la regidora de Sanitat explica que s’han adquirit 4 

DEA i els col·locarem al llarg del mes d’abril a la plaça del Carme, plaça del 

Consell dels Infants i barri Mosota. El del barri de les Begudes ja està col·locat. 

 

2.- La presidenta explica les accions del Pla de Salut per treballar en aquest 

2021 i especifica les dues en les que els centrem i entre tots i totes hem de cercar 

possibles solucions com és el soroll i la mobilitat. 
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La tècnica de Sanitat explica que junt amb Medi Ambient han estat discriminant 

totes les trucades del 2020 a la policia local per temes de soroll i sobre un total 

de 240 trucades, les més repetides són per molèsties de  terrasses de bars, per 

música alta en domicilis particulars i per molèsties gossos encara que n’hi ha 

també per nadons que ploren i parelles que fan soroll quan practiquen sexe. 

El representant del PSC diu que és veritat que el problema existeix però que a 

vegades quan fem activitats a la ciutat també generem soroll i que és molt difícil 

discriminar. 

A ERC li crida l’atenció els horaris de recollida d’escombraries sobre la una o sis 

de la matinada però que com es fa recollida selectiva són molts camions que 

passen i que fan soroll. El PSC explica que a la nostra població hi ha 620 

contenidors i 109 àrees de recollida i que encara que la gestió és difícil sempre 

es pot millorar. 

Sobre la mobilitat la regidora explica que s’ha fet una normativa de patinets 

elèctrics i altres vehicles de mobilitat personal junt amb un díptic que s’ha publicat 

a la web. 

L’AAVV de Les Planes apunta que la normativa no es compleix, que el casc 

hauria de ser obligatori i que estan prenent espai als vianants. La normativa 

hauria de ser mas restrictiva i la Policia hauria de fer més controls. 

ERC comenta que l’assegurança hauria de ser obligatòria i la tècnica de Sanitat 

diu que hi ha assegurances de llar que cobreixen accidents per aquests vehicles 

si no, s’ha de fer una assegurança de responsabilitat civil. 

El representant de PSC informa que un cop feta la campanya divulgativa en 

caldrà una de sancionadora centrada en centres educatius però que cal educar 

tota la població en el civisme.  

La regidora de Polítiques Socials, Comunitàries i Diversitat, sobre els punts 

de projecte radar i commutació de multes a menors consumidors de drogues a 

via pública, estan en marxa i que en intervenir-hi diverses entitats com mossos 

d’Esquadra, Policia, Ajuntament, Eines...es fa una mica lent. Sobre el projecte 

radar també es parla del procediment de trucades durant el confinament i que 

encara es realitza. Més de 300 trucades setmanals a persones que viuen soles, 

que són dependents i que quasi la majoria pertany al col·lectiu de gent gran. 

Encara avui en dia, s’estan fent trucades. Des dels ambulatoris també s’estan 

fent trucades de seguiment a molts pacients amb aquestes característiques.  

També explica que des del Departament de Polítiques Socials, Comunitàries i 

Diversitat  s’està fent una enquesta a majors de 80 anys o a parelles de més de 

75 anys sense relació amb Serveis Socials o relació de més de 18 mesos per 

detectar necessitats però també diu que no tothom hi vol participar. 
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La presidenta  aprofita per dir que el proper 7 d’abril, Dia Mundial de la Salut fa 

referència a fer un reconeixement a tot el personal sanitari, llevadores i 

infermeres per l’esforç que han fet i que estan fent. També que aquest 2021 és 

l’any internacional de treballadors sanitaris i assistencials. També explica que 

parlarà amb la directora del Sector Sanitari per  què informi com quedaran els 

ambulatoris amb tota la gent que vindrà a viure als barris de les Planes i de les 

Begudes i que s’ha de reforçar el Sistema de Salut ja que es produiran moltes 

baixes per jubilació. 

AAVV de Les Planes explica les concentracions ciutadanes que han fet i que 

faran sobre aquest tema, que s’han de demanar més inversions i que el personal 

de la salut ha de tenir contractes laborals de qualitat, amb bones condicions. 

Demana a la presidenta una trobada junt amb la Sra. Gemma Valeta gerent de 

l’Àmbit Metropolità Sud Barcelona per tractar tots aquests temes. Explica que a 

l’ABS de les Planes hi ha dos pediatres que no es poden jubilar i l’adjunta del 

CAP explica que hi ha una pediatra que continua treballant per decisió personal 

i que l’altre encara no està en edat de jubilació. També demanen ampliar el servei 

d’odontologia i posar un ginecòleg a l’ABS les Planes. 

L’ABS de les Planes explica com ha anat la campanya de vacunació Covid19, 

que s’ha vacunat al 35% de gent de més de 85 anys, que s’ha vacunat als 

domicilis a la gent dependent i que com s’han d’esperar 15 minuts a casa per 

veure si fan o no reaccions adverses es complica més el tema ja que l’ambulatori 

es queda sense aquest personal al centre. A l’ABS Sant Joan Despí1 passa el 

mateix ja que la campanya de vacunació és homogènia a tot Catalunya. També 

es preveu que al mes d’abril arribin moltes vacunes. 

La presidenta aprofita per explicar les memòries de 2020 de Eines, empresa 

que realitza la prevenció de drogues a la població i que ara un cop al mes es a 

l’oficina jove per atendre  tota la població sobre aquest problema. El programa 

s’anomena SOAD i atendrà a l’Oficina Jove el segon dijous de cada mes. També 

explica que la tècnica de Sanitat està fent un resum dels Indicadors de Salut que 

van enviar al desembre de 2020, triant els problemes de salut més importants i 

que quan estigui fet ho passarà al Plenari del Consell de Salut per treballar-ho al 

proper Consell. 

A les 13.15 hores finalitza el Consell de Salut. 
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